

国际空间站电脑谎报美国舱液氨泄漏

撤入俄罗斯舱的美欧宇航员虚惊一场后返回美国舱

新华社华盛顿1月14日电(记者林小春)国际空间站14日响起有毒液氨泄漏警报,两名美国宇航员和一名欧洲宇航员先后两次从美国舱撤入俄罗斯舱,但现在看来可能只是电脑故障。遭受虚惊的3名宇航员在俄罗斯舱避难近12小时后,已重返美国舱。

美国东部时间14日15时5分(北京时间15日4时5分),戴着防护面罩的美国宇航员特里·维尔特斯和欧洲航天局的萨曼莎·克里斯托弗雷蒂打开美国舱舱门并进入其中。美国航天局在其官网上说,两人对舱内空气进行了检测,“没有发现任何氨的迹象”。

稍早之前,克里斯托弗雷蒂在社交网站推特上写道:“大家

好,谢谢你们的关心。我们都很安全,情况很好。”

警报发生在美国东部时间4时许。当时,空间站冷却循环管道的一条水管压力显示升高,意味着可能有用作冷却剂的液氨泄漏进入水管。维尔特斯、克里斯托弗雷蒂以及另一名美国宇航员巴里·威尔莫尔随即被指示戴上防护面罩撤入俄罗斯舱,并关闭两舱之间的连接舱门。地面控制人员还关闭了美国舱一切非必要设备。

数分钟后,地面控制人员分析有关测量数据后没有发现异常,又让3人返回美国舱。但是此时,美国舱内的压力读数又开始上升,3名宇航员被迫再次戴上

防护面罩撤至俄罗斯舱。

约5小时后,美国航天局报告说,没有液氨泄漏的迹象,看起来像是一个“假指示”。在此期间,俄联邦航天署在其官网上宣称,空间站冷却系统发生了有毒液氨泄漏,不过后来改称是否发生泄漏尚不清楚。

据美国航天局的最新消息,此次假警报可能由电脑继电器发出的错误信息导致。该继电器重启后已清除了错误信息,目前工作正常。基于此,尽管假警报的原因尚未得到确认,美方地面控制人员在开会讨论后决定让宇航员重返美国舱,并表示从目前情况看,15日宇航员的研究活动将恢复正常。

目前,空间站除了上述3名宇航员外,还有3名俄罗斯宇航员。美国航天局说,此次事件从未让6人处于危险之中。警报响起时,维尔特斯等3人已经醒了约两个小时,正从两天前抵达的美国“龙”飞船上卸货。一些冰箱短暂停用,但没有科学研究因此受影响。

国际空间站拉响错误警报并非第一次。2007年曾发生一次假火警警报,很快发现是电脑软件问题;2009年还曾发出错误减压警报,导致宇航员出舱太空行走比预定时间晚了一小时。一旦出现真正险情,宇航员可搭乘停靠在空间站上的俄罗斯飞船返回地球。

美国众议长 险被下毒或枪杀

本报讯 美国一名有精神病史的乡村俱乐部男招待供认,曾有机会向国会众议院议长约翰·博纳下毒或开枪。调查人员发现,这名男招待曾因精神疾病接受治疗,但是后来自行停止服药。

这名招待名为迈克尔·霍伊特,现年44岁,在俄亥俄州西切斯特镇一家乡村俱乐部工作超过5年,去年10月下旬被解雇。俱乐部位于博纳的国会议员选区内,他是这家俱乐部的会员。

美国多家媒体1月13日援引法庭文件报道,失业一周后,霍伊特于去年10月29日给警方打电话,主动供认有杀死博纳的想法。他认定博纳和其他一些会员砸了他的饭碗。

霍伊特称,博纳光顾俱乐部时,许多次都是由他侍奉、斟酒,而且没有人检查酒是否安全,因而下毒“轻而易举”。他告诉案件调查人员,后悔当初没有下毒。霍伊特还供认,他也没想用一支手枪射杀博纳。

警方搜查霍伊特的住所,起获一支大口径手枪、一个突击步枪弹夹和大量子弹。之后,警方在霍伊特母亲家中找到一支突击步枪。美国国会警察局和联邦调查局认定,霍伊特对博纳的生命安全构成“现行和可信的威胁”。(新华)

印度恒河 漂近百具浮尸 或是付不起火葬费 而选择水葬的穷人所为

本报讯 近日,印度恒河水面上突然出现近百具漂浮的尸体,包括多具儿童尸体,印度民众发出疑问并对恒河水卫生状况表示担忧。1月14日,当局以此事展开了调查。

这些尸体出现在恒河的一处支流上,靠近距北方邦首府勒克瑙大约28公里的帕里亚尔村。美联社报道,村民们1月13日开始注意到这些尸体,因为不少尸体搁浅在河岸遭狗和鸟啃食。

地方行政长官绍姆娅·阿加瓦尔从温瑯地区经由电话告诉法新社记者:“有近100具尸体,但我们尚没有得到确切数字。”阿加瓦尔说,这些尸体高度腐烂,难以进行尸检和辨认,正在进行脱氧核糖核酸(DNA)检验以确定尸体来源,“我们已经派一队医生前往现场,收集尸体样本”。

暂不清楚为何如此多尸体同时出现在恒河上。警方高官萨蒂什·加内什说,事发地靠近一处火葬区,这些尸体可能是在河流上游的火葬区被水葬后,困在浅水处。

官员们不认为这牵扯犯罪。美联社报道,尽管在河中处理尸体不合法,但印度一些地方的习俗是未婚女孩不火葬而水葬。另外,也有不少印度穷人因付不起火葬费而选择水葬。

在一个地方一下子发现如此多尸体,引发部分人士对环境和健康的担忧。致力于保护恒河的非营利组织成员马利克·巴诺特说:“事实上,(把死者放入河中)这些传统正变成一种公共卫生危机,因为尸体不是被冲走而是在河中腐烂。”她告诉印度CNN-IBN电视台记者,“先前,这些尸体会被冲入河中,而鱼和其他东西会把它们分解掉,那是(自然界)和谐生存的事。”(新华)



美国一囚车 栽下立交桥上撞上火车

1月14日,在美国得克萨斯州教德萨市以西的彭韦尔,救援人员在事故现场转运伤员。美国得克萨斯州一辆载有12名犯人及3名狱警的囚车14日从一座立交桥上坠落后与一辆正在行驶的火车相撞,造成10人死亡、5人受伤。新华社/美联

CNN 获批使用无人机采集新闻

飞行高度距地面不得超过122米,须远离机场

本报讯 美国有线电视新闻网(CNN)1月12日透露,已与美国联邦航空局就在美国国内使用无人驾驶飞机采集新闻素材达成一份协议。

长期以来,无人驾驶飞机在美国主要用于军事用途,除少数情况外,基本上禁止非军事机构或个人使用无人驾驶飞机在美国境内搜集图像或数据信息。

CNN 高级副总裁维吉兰特

介绍,他们争取“利用多种无人驾驶飞机和摄像装置”采集高画质的新闻素材。CNN 眼下正在总部所在地、佐治亚州亚特兰大市的佐治亚理工大学研究所,对使用无人驾驶飞机进行新闻报道展开相关测试。

美国联邦航空局局长迈克尔·许尔塔说,希望这份新协议能够使“利用无人驾驶飞机采集新闻的技术和操作程序安全地融入

国家空域管理系统”。

在许尔塔看来,“无人驾驶飞机向新闻机构提供了巨大的机遇”。

不少人呼吁美国当局放宽相关法规限制,允许新闻机构使用无人驾驶飞机进行报道。维吉兰特表示,希望美国新闻报道领域能够形成“一个生机勃勃的生态系统,允许人们操作各种型号的无人驾驶飞机在美国领空(采集

新闻素材)”。

据了解,在与CNN 签署这份新协议以前,美国联邦航空局允许人们使用无人驾驶飞机在距离地面不超过122米的飞行高度、且远离机场的区域采集信息。

据报道,美国当局对是否放宽无人驾驶飞机使用限制的考虑主要有两点:第一,是否侵犯民众隐私;第二,如何避免无人机与其他飞行器相撞。(新华)

德国模特隆出世界最大“假胸”

本报讯 据英国《都市报》(Metro)1月13日报道,梅拉·希尔斯是一名德国模特,她号称自己拥有全世界最大的“假胸”——32Z罩杯,重达40磅(约合18公斤)。

据悉,希尔斯的胸部植入了两个盐水袋,每个的容量为10升,重

达20磅(约9公斤)。9公斤相当于一辆小狗或一个汽车轮胎的重量。

因拥有傲人“豪乳”,希尔斯在社交媒体推特上的粉丝达12万人。她的照片也引来媒体注意。有媒体评价道,拥有如此豪乳,实在忍不住想象她的背部得多受累。(央广)

图为德国模特梅拉·希尔斯生活照

